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UVODNIK 

Časopis Naučne publikacije Državnog univerziteta u Novom Pazaru, Serija B: 

Društvene & humanističke nauke Broj 1, Volumen 4, Godište (2021), nakon 

dvostruko anonimnog recenziranja i revizije rukopisa autora iz Republike Hrvatske i 

Republike Srbije, sadrži jedan originalni, četiri pregledna članka i dva prikaza 

knjiga. 
 

U radu Dragane Novakov i Veselina Petrovića daje se kratak pregled 

osnovnih karakteristika glasa [h] u govoru jednog informatora iz zaseoka 

Janačko Polje u novopazarskoj opštini – koji je pripadnik najstarije 

generacije žitelja ispitivanog areala. Uvodni deo rada donosi pregled 

najvažnijih geografskih, istorijskih, etničkih i kulturoloških karakteristika 

ispitivanog areala, zatim sledi centralni deo rada u kome se analizira 

prisustvo ili odsustvo glasa [h] u različitim pozicijama u reči (inicijalnoj, 

medijalnoj i finalnoj), što je potkrepljeno primerima dobijenim terenskim 

istraživanjem. Zaključne napomene iznete se u poslednjem delu rada, nakon 

kojih je dat transkribovani idiolekt dobijen u direktnom razgovoru sa osobom 

koja je jedan od najstarijih žitelja pomenutog sela. Na osnovu analizirane 

građe može se zaključiti da je stanje glasa [h]  stabilno i da se javlja, manje ili 

više, na istim onim mestima (i u onim rečima) na kojima je taj glas zabeležen 

i u oblastima susednih dijalekata na kojima živi muslimansko stanovništvo – 

a u prvom redu, tu se misli na istočnohercegovački deo jugozapadne Srbije. 

Autori Bojan Krstić, Milica Jovanović i Ivana Janjić u svom radu ističu činjenicu da 

nematerijalna imovina zasnovana na znanju postaje ključni resurs očuvanja 

konkurentske prednosti preduzeća u savremenim uslovima poslovanja. Jedan od 

elemenata nematerijalne imovine jeste relacioni kapital preduzeća, a reputacija 

preduzeća postaje njegov važan segment. Cilj rada je da ukaže na ključne prednosti 

preduzeća od dobre reputacije, s aspekta stvaranja vrednosti za stejkholdere 

preduzeća, kao i s aspekta poslovnih performansi. Takođe, potencira se i važnost 

reputacije kao segmenta intelektualnog kapitala za konkurentnost. 

 

Slađana Savović i Dragica Petrović identifikuju faktore koji su od posebnog značaja 

za pripremu i realizaciju projekata u jednicama lokalnih samouprava. Sprovele su 

istraživanje na uzorku lokalnih samouprava u Republici Srbiji korišćenjem 

strukturiranog upitnika. Rezultati istraživanja su pokazali da su ključni faktori 

uspešne pripeme i implementacije projekata: postojanje kvalitetne strategije razvoja 

na lokalnom nivou koja je zasnovana na odgovarajućoj nacionalnoj strategiji, 

adekvatne kompetencije zaposlenih za pripremu i implementaciju projekata, 

obezbeđivanje dovolјnog nivoa finansijskih sredstava za predfinansiranje i 

kofinansiranje i uspostavlјanje partnerstava sa organizacijama iz drugih sektora. 

http://www.np.ac.rs/
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Autori Damir Juras, Slobodan Marendić i Antonio Vulas ističu da je potpomaganje 

državljana treće zemlje u nezakonitom prelasku u Republiku Hrvatsku, ili 

nezakonitom tranzitu preko teritorija Republike Hrvatske, odnosno boravku u 

Republici Hrvatskoj, propisano kao prekršaj, za koji se fizičkoj osobi kao počinitelju 

može izreći novčana kazna ili kazna zatvora, a počinitelju prekršaja se mora izreći i 

mera oduzimanja predmeta, ako je vlasnik prevoznog sredstva kojim je prekršaj 

počinjen, dok se mera oduzimanja drugih predmeta od počinitelja može izreći 

fakultativno. U njihovom radu daje se prikaz i analiza zakonodavnih rešenja, 

statističkih podataka i posebno sudske prakse koja se tiče odmeravanja kazni, 

odnosno ostvarenja svrhe kažnjavanja individualizacijom i ublažavanjem kazne, te 

izricanja oduzimanja predmeta i sredstava. 

 

Mirjana Knežević ukazuje na značaj zadruge kao privrednog subjekta, kroz prikaz 

savremenih trendova zadružnog udruživanja u Evropi i šire. Predmet istraživanja u 

radu jeste analiza zadruga i potreba za novim zakonskim rešenjima, koja bi 

potpomogla razvoj zadruga kao samostalnih privrednih subjekata u budućnosti. U 

radu se ukazuje da je zakonski uređena oblast zadruga kao posebnih privrednih 

subjekata, temelj razvoja njihove privredne aktivnosti. Na osnovu kritičkog 

osvetljavanja zadružnog zakonodavstva, date su preporuke za njegovo poboljšanje 

uz uvažavanje stalno prisutne potrebe unapređenja poslovanja zadruga i 

usklađivanja sa poslovanjem drugih privrednih subjekata. 

 

Emir Ćorović, priložio je za ovaj broj časopisa prikaz knjige Izvršilaštvo u 

krivičnom pravu (2020), autora dr Ivana Đokića, docenta Pravnog fakulteta 

Univerziteta u Beogradu. Navedena visokoškolska ustanova je i izdavač ove veoma 

vredne publikacije. Knjiga obrađuje jedno od komplikovanijih pitanja nauke 

Krivičnog prava, kroz forme neposrednog i posrednog izvršilaštva, kao i 

saizvršilaštva. U radu su prezentovana mišljenja kako domaćih, tako i inostranih 

teoretičara krvičnog prava, naročito nemačkih pravnih pisaca koji su se podrobno 

bavili materijom izvršilaštva. Po svojoj sadržini knjiga je pre svega namenjena onim 

pravnicima koji se bave suptilnim pitanjima krivičnopravne dogmatike, ali i 

studentima koji žele da steknu dodatna znanja iz ove oblasti. 

 

Alma Dobardžić je prikazala monografiju Razvoj i konkurentnost tekstilne industrije, 

autora dr Enesa Ćorovića, docenta na Departmanu za ekonomske nauke Državnog 

univerziteta u Novom Pazaru i dr Živorada Gligorijevića, redovnog profesora 

Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Nišu. Monografija je izašla u izdanju Centra 

za izdavačku delatnost Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Nišu. Kako ističe autor 

prikaza, strukturirana je u pet osnovnih delova i to: (1) Razvoj tekstilne industrije 

Republike Srbije od 1946. do 1990. godine (2) Karakteristike razvoja tekstilne 

http://www.np.ac.rs/
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industrije Republike Srbije od 1990. do 2008. godine (3) Pretpostavke za razvoj 

tekstilne industrije Republike Srbije (4) Konkurentnost tekstilne industrije 

Republike Srbije (5) Strategijske osnove razvoja tekstilne industrije Republike 

Srbije. Monografija je od velikog značaja za domaću naučnu i stručnu javnost u 

analizi mogućih nosioca bržeg rasta izvozno orijentisanih grana prerađivačke 

industrije, na bazi novog modela rasta Republike Srbije. 

 

U ime Uredništva časopisa, još jednom, i na ovaj način, zahvalnost upućujem 

ponajpre autorima prilogâ objavljenih u ovom broju, recenzentima, kao i lektorima 

na uloženom trudu, stručnim sugestijama, komentarima i uputstvima autorima 

rukopisâ. 

 

Glavni i odgovorni urednik 

 

Milica Vujičić 

 

Milica Vujičić, redovni profesor na Državnom univerzitetu u Novom Pazaru, 

doktorirala iz oblasti kvantitativne analize istraživanja tržišta prehrambenih 

proizvoda na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Ključna oblast 

njenog naučnog interesovanja – upravljanje ruralnim razvojem. 
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